

**Информационно-аналитическая справка
о работе по профилактике
детского дорожно-транспортного травматизма
в МБОУ Старомайнская СШ №2 за 2023 - 2024 учебный год.**

Увеличение интенсивности дорожного движения создало серьезную угрозу безопасности жизни и здоровья каждого члена современного общества. Появилась потребность в обеспечении безопасности движения пешеходов, в том числе детей. В предупреждении дорожно-транспортных происшествий с детьми важную роль играют административные органы, отделы ГИБДД и общественность. Решающая роль отводится общеобразовательным учреждениям в профилактике детского травматизма, связанного с нарушением Правил дорожного движения. Профилактика и предупреждение ДДТТ в образовательных учреждениях определяется тем, что именно в них школьники знакомятся с требованиями, предъявляемым к пассажирам и водителям, приобретают умения, навыки и привычки дисциплинированного поведения на улицах и дорогах.

Деятельность по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в образовательном учреждении регламентируется следующими нормативно-правовыми документами: Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ, Федеральный закон РФ от 10.12.95 г. №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», Федеральный закон РФ 24.06.99 г. №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Постановление Правительства РФ от 03.10.2013 г. № 864 «О Федеральной целевой программе «Повышение безопасности дорожного движения в 2013-2020 годах», Правила Дорожного Движения Российской Федерации, Приказ МВД России от 29.12.18г. № 903 «Об организации работы Государственной инспекции безопасности дорожного движения МВД Российской Федерации по пропаганде дорожного движения» и т.д.

В 2023 – 2024 учебном году организована работа по обучению учащихся основам безопасного поведения на улицах и дорогах и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в МБОУ Старомайнская СШ №2 согласно плана мероприятий по ПДД, который реализует следующую цель: создание оптимальных условий для осуществления целостной системы формирования компетентных участников дорожного движения за счет системного подхода к решению проблемы профилактики дорожно-транспортного травматизма всех субъектов образовательного процесса.

Работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма (далее ДДТТ) осуществляется в рамках образовательных программ по предметам: «Окружающий мир» (1-4классы), «Основы безопасности жизнедеятельности» (5-11 классы), через мероприятия, тематические классные часы, беседы и во внеурочной деятельности (кружок

ЮИД «Светофор» для 5-6 классы). Ежедневно, на последних уроках во всех классах проводятся "Минутки безопасности", в ходе которых педагоги напоминают учащимся о необходимости соблюдения правил дорожного движения.

В холле школы, на официальном сайте, в уголках по БДД в каждом классе и в дневниках учащихся размещены схемы безопасных маршрутов движения детей «дом-школа-дом».

С 18 по 22 сентября 2023 года проведена Всероссийская неделя безопасности дорожного движения.

С 19 сентября по 22 октября 2023 года учащиеся 1-9 классов участвовали во Всероссийской онлайн-олимпиаде «Безопасные дороги».

В декабре 2023 года МБОУ Старомайнская СШ №2 совместно с МБОУ ДО ЦТиС приняли участие в региональном конкурсе среди организаций, осуществляющих работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Вместе за безопасность». В Конкурсе приняли участие более 90 организаций Ульяновской области, эффективно осуществляющих взаимодействия своих сотрудников с родительской общественностью, подразделениями ГИБДД, транспортными предприятиями по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. А так же использующих новые продуктивные формы и методы работы с детьми по воспитанию культуры безопасного поведения на дорогах. На официальном сайте Дворца творчества детей и молодежи Ульяновской области опубликованы итоги конкурса. По итогам были определены 70 лучших организаций, которые стали победителями. МБОУ Старомайнская СШ №2 в числе победителей. Победители Конкурса будут включены в план работы Центра по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Лаборатория безопасности» для проведения выездных практических занятий в 2023 году.

06.09.2023 волонтерами отряда ЮИД «Светофор» проведено мероприятие «Азбука безопасности» в социально-реабилитационном центре «Доброе».

21.09.2023 В рамках Всероссийской недели безопасности дорожного движения волонтеры отряда ЮИД "Светофор" посетили детский сад "Солнышко" и провели викторину "Знатоки ПДД", а также рассказали детям о деятельности отряда ЮИД.

С 19.10.2023 по 22.10.2023 волонтеры отряда ЮИД участвовали в профильной смене «Юный инспектор движения» в лагере «Юность».

03.11.2023 волонтеры отряда ЮИД посвятили воспитанников детского сада «Солнышко» в юных инспекторов движения, а 15.12.2023 воспитанников детского сада «Василек».

07.11.2023 социальный педагог выступила на общешкольном родительском собрании на тему: «Административная ответственность несовершеннолетних и их родителей за управление детьми транспортными средствами».

05.04.2023 сотрудники Центра по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Лаборатория безопасности» посетили школу и

провели практические занятия по правилам дорожного движения и рассказали об опасностях, которые предостерегают детей на дорогах, показали средства защиты для велосипедистов и пользователей гироскутеров.

В апреле 2023 года отряд ЮИД «Светофор» участвовали в муниципальном этапе конкурса «Безопасное колесо», где заняли 1 место. А с 26 апреля по 29 апреля – в региональном этапе конкурса «Безопасное колесо», где заняли 3 место.

08.05.2023 участники отряда ЮИД участвовали в акции «ЮИД за победу благодарит».

В сентябре 2023 года Гирфанов Григорий, участник отряда ЮИД «Светофор», занял 1 место в конкурсе «Мы за дорожную безопасность» в номинации видеоролик «Безопасность-мой стиль жизни».

В сентябре 2023 года ребята из отряда ЮИД стали участниками Всероссийского конкурса «Безопасная дорога - детям».

С 19 по 22 октября 2023г ребята из отряда ЮИД стали участниками профильной смены «Юный инспектор движения», где Фадеев Степан занял 2 место в соревнованиях по фигурному вождению.

В ноябре участники отряда ЮИД посветили в юные юидовцы воспитанников подготовительной группы детского сада «Солнышко», в декабре - воспитанников подготовительной группы детского сада «Василек», а также посетили центр по работе с инвалидами «Добродея» с театрализованной программой.

В декабре 2023 года МБОУ Старомайнская СШ №2 совместно с МБОУ ДО ЦТиС приняли участие в региональном конкурсе среди организаций, осуществляющих работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Вместе за безопасность» и стали победителями конкурса.

Инспекторами отделения ГИБДД МО МВД России «Чердаклинский» проведены следующие мероприятия:

11.01.2023 года проведена беседа «Состояние детского дорожно-транспортного травматизма» инспектором по пропаганде БДД МО МВД России «Чердаклинский» Н.А. Давыдовой;

06.03.2023 года проведено мероприятие «50 Лет ЮИД» инспектором ДПС отделения Госавтоинспекции МО МВД России «Чердаклинский» старшим лейтенантом полиции И.Н. Вдовиным;

16.05.2023 года проведена беседа «Опасности на дороге в весенний период» инспектором ДПС отделения Госавтоинспекции МО МВД России «Чердаклинский» В.А. Красновым;

04.08.2023 года проведено мероприятие «День безопасности в лагере» инспектором ДПС отделения Госавтоинспекции МО МВД России «Чердаклинский» В.А. Красновым;

07.09.2023 года проведено профилактическое мероприятие «Безопасный маршрут «Дом-школа-дом» инспектором ДПС отделения Госавтоинспекции МО МВД России «Чердаклинский» В.С. Васильевым;

13.10.2023 года проведена беседа «Какие опасности подстерегают на улицах и дорогах» инспектором по пропаганде БДД ОГИБДД МО МВД России «Чердаклинский» Н.А. Давыдовой;

22.11.2023 года проведена беседа «Урок дорожной безопасности с ЮИД» инспектором по пропаганде БДД ОГИБДД МО МВД России «Чердаклинский» Н.А. Давыдовой; проведено общешкольное родительское собрание, где выступил инспектор по пропаганде БДД МО МВД России «Чердаклинский» Н.А. Давыдова на тему «Состояние детского дорожно-транспортного травматизма».

19.12.2023 года проведена профилактическая беседа «Нарушения ПДД несовершеннолетними» инспектором ДПС отделения Госавтоинспекции МО МВД России «Чердаклинский» В.С. Васильевым.

17.04.2024 проведено общешкольное родительское собрание, где выступил инспектор по пропаганде БДД МО МВД России «Чердаклинский» Н.А. Давыдова на тему «Состояние детского дорожно-транспортного травматизма».

На протяжении учебного года волонтеры отряда ЮИД «Светофор» совместно с руководителем отряда и советником директора по воспитанию Гареевой Р.Р. снимали обучающие видеоролики на тему профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.

Ежемесячно на школьной странице ВКонтакте и других мессенджерах размещаются презентации на тему безопасности дорожного движения и обучающие видеоролики.

Придавая важное значение деятельности всех участников учебно-воспитательного процесса по предупреждению ДДТТ, педагогический коллектив школы ведет свою работу в тесном контакте с работниками ОГИБДД и родителями, постоянно совершенствуя формы и методы изучения детьми ПДД и их пропаганды.

Директор школы

ТН. Половинкина